



陈雨菲夺得 羽毛球女单冠军

国羽时隔九年再夺
奥运会女单金牌



8月1日,陈雨菲在比赛中庆祝得分。
薛玉斌

本报讯 8月1日晚,东京奥运会羽毛球女单决赛,中国选手陈雨菲2:1战胜中国台北选手戴资颖,国羽时隔九年再夺奥运会女单金牌。

在拿下决胜局最后一分的那一刻,陈雨菲彻底释放,激动地扑倒在场地里,把脸埋起来,起身后的她与教练相拥,与对手戴资颖握手致意后,又握拳大吼了一声。那一刻,国羽女单终于扬眉吐气了。

赛后被问到夺冠时什么感觉,陈雨菲说道:“其实我现在也不知道说什么,就是难以置信的感觉,很不真实,怎么就拿了奥运冠军啊,其实过程还是很艰辛,就像做了一场梦一样。落地那一刻,就是一种释放,不记得自己做了什么,就是下意识地倒地,那一瞬间,感觉就结束了。”

这次奥运之行,对陈雨菲而言肯定是非常圆满的,“反正是一场比一场要好,之前一年多没有比赛,所以再找比赛感觉,场上的状态和自信,在这个过程中都慢慢好起来,拿到冠军很完美,当然中间还有些小问题。”

宗和

跳水“双料冠军” 施廷懋卫冕

两届奥运四金追平郭晶晶



8月1日,中国选手施廷懋在比赛中。
丁旭

新华社东京8月1日电 当大屏幕上显示383.50分的总成绩时,施廷懋看了一眼,然后将头埋在毛巾里,她知道,她又是冠军了。

“我觉得我等这一刻太久了,确实也太不容易了。”确定自己拿到金牌后,一向沉稳的施廷懋掩面而泣。

在拿到这枚金牌后,施廷懋继里约奥运会之后,再次成为女子3米板、女子双人3米板的“双料冠军”。在她之前,能够达成这一成就的,只有“跳水女皇”郭晶晶。此外,29岁335天的施廷懋,还成为获得女子3米板年龄最大的冠军。

夏亮 周欣 吴书光

女子铅球项目以绝对优势夺冠

巩立姣拿下 中国奥运田赛首金



8月1日,巩立姣在比赛中。 贾宇辰

新华社东京8月1日电 第一投奠定优势,第三投继续提升,第五投刷新赛季和个人两项最佳,第六投再次刷新最佳……中国田径队东京奥运会的首枚金牌就在一次次惊喜中诞生。

8月1日上午的东京新国立竞技场,中国女子铅球运动员巩立姣以20米58、领先第二名0.79米的绝对优势,拿下中国奥运历史上的首枚田赛项目金牌,夺得中国代表团本届奥运会第22枚金牌。

中国另外两位选手整体表现也不错:首次参加奥运会的小将宋佳媛,以19米14排名第五,高阳前三投最好成绩18米67,未能进入到最后一投的决战,最终排名第10。朱翊 周畅 张悦姗

南通兵团 东奥征程 画上句号

晚报讯 昨天下午,东京奥运会南通兵团迎来压轴戏,体操名将孙炜参加体操男子鞍马决赛。经角逐,他以13.066分获得该项目第8名。

鞍马比赛吸引了包括上届奥运冠军维特洛克、李智凯等在内的8名世界顶级“驯马大师”,孙炜凭借团体资格赛鞍马项目的不俗表现,以第6名的身份闯进决赛。

当天北京时间18时许,轮到孙炜上场。只见他潇洒地跃上马背,反交叉、正交叉、李宁交叉等动作做得潇洒飘逸。可惜随后的全旋动作,手腕有伤的孙炜不慎失误掉下器械。按照规则,孙炜除了被扣掉失误动作的难度分外,还要扣掉落地失误分1.0分,冲击奖牌已不可能。面对挫折,孙炜没有气馁,他重新投入比赛,较好地完成了后面的动作,最终获得13.066分。

英国选手维特洛克以15.583分夺得冠军,中国台北选手李智凯以15.400分获得亚军。孙炜是继游泳名宿林莉之后第二位在单届奥运会获得3个小项决赛资格的南通籍运动员。东京奥运体操比赛期间,孙炜先后获得男子团体季军、男子个人全能第4名和男子鞍马第8名,在团体、个人全能和单项三类比赛中展示了一名优秀体操运动员的全面技术和精神风采,为“世界冠军摇篮”南通增添新的光彩。

记者王全立

奥运男子百米决赛首次出现中国人身影

苏炳添写就 中国奥运田径传奇



8月1日,苏炳添赛后庆祝。 吕小炜

新华社东京8月1日电 8月1日,东京奥运会田径项目第三个比赛日,苏炳添成为首位站上男子百米决赛跑道的中国人并获得第六名,半决赛还以9秒83排名第一并打破亚洲纪录。男子百米飞人大战,冠军归属意大利人雅各布。

晚间,中国短跑“一哥”苏炳添创造新历史。在男子百米半决赛中,他跑出了惊人的9秒83,这一成绩大幅刷新他保持的9秒91原亚洲纪录。伴随这一

出色的状态,苏炳添以小组第一晋级决赛,他也成为奥运历史上首位站上男子百米决赛跑道的中国人。

决赛第一枪,英国人休斯因抢跑被罚出;第二枪,苏炳添0.167秒的起跑反应最慢,自身优势未能发挥,最终成绩为9秒98,名列第六。这一成绩同样是中国奥运历史的里程碑。

“对我来说,这么短的时间内还能两度跑进10秒,我已经非常开心了。”苏炳添赛后接受采访时

说,“今天非常感谢这个运动场,给了我很棒的运气,今天对我来说,是这辈子最好的回忆。”

在“后博尔特时代”,男子百米飞人大战异常激烈,盛产短跑名将的牙买加居然无人晋级决赛,冠军最终被意大利人雅各布以9秒80收入囊中,这一成绩也是新的欧洲纪录。美国人克里以9秒84的个人最好成绩获得银牌,加拿大人德哥拉塞以9秒89拿下铜牌。

朱翊 张悦姗 林昊

谌龙剑指林丹纪录 羽球男单决赛 上演“双龙会”

新华社东京8月1日电 羽坛“双龙”谌龙和安赛龙1日顺利晋级东京奥运会羽毛球男单决赛,卫冕冠军谌龙将向林丹的奥运两连冠纪录发起冲击。

国羽本次出征东京的阵容中,只有谌龙一人有奥运经验,三战奥运的他也是该项目卫冕冠军。2012年伦敦奥运会上,林丹击败李宗伟,成为奥运史上首位卫冕羽毛球男单冠军的选手。如今,谌龙将争取卫冕男单冠军,同时也是为国羽冲击奥运男单四连冠。

在1日进行的男单半决赛中,世界排名第六的谌龙以21:16和21:11完胜排名比他高一位的印度尼西亚选手金廷。

谌龙认为,自己对战术的执行力和对待比赛的大局观,是提升最明显的地方。“一年多的封闭训练,虽然让自己沉淀下来,但初期也会有一些焦虑,因为你不知道奥运会什么时候开始,也不知道到了奥运会,一年多没打比赛,你会有一个什么样的表现。不管怎么说,目前来看,之前的付出还是值得的。”

在5年前的里约奥运会男单半决赛中,谌龙正是击败安赛龙晋级,并最终夺取金牌。如今,两人将再次交锋。谌龙说:“安赛龙的状态非常好,一路走来都非常轻松晋级了。所以自己没有太多压力,尽可能地去展示最好的一面,不给自己留下遗憾。”

相比之下,比谌龙小5岁的安赛龙似乎对胜利看得更重。他说:“我不只是想进入决赛,这对来说不够。我还无法享受比赛,场上太紧张了,因为我太渴望获得胜利。”

谌龙与安赛龙的对决将于2日晚上演。 姬烨 丁文娴 陆睿